



我省4万余株古树正加速衰亡 亟待立法保护

据河南省林业部门的资料显示,截至2010年,河南现存挂牌建档的古树有43658棵,古树群69个。在全球气候变暖、旱涝灾害频发、地下水位迅速下降的大背景下,加上古树老龄化带来的抗病虫害、免疫力变弱和未能及时养护等原因,这些古树的生长环境受到了前所未有的挑战。尤其是部分散生在乡野、景点、宗教场所的古树,长势堪忧。专家呼吁尽早出台古树保护相关法规,把古树纳入文物保护单位范畴。图为大批香客聚集在淮阳县伏羲太昊陵焚香,陵前的两株古柏已经被香火熏死。 新华社记者 王颂 摄

今年,“医师多点执业”将推广至全省

普通门诊也可电话预约挂号

核心提示

年底前,我省所有省辖市争取全部启动医师多点执业工作;118114省级电话预约服务平台,由三级医院扩大到二级医院;还将加快100个固定采血屋的建设,建立覆盖全省城乡的采血网络……2月28日,这些好消息不断从2012年全省医改工作会议上传来。同时,也对去年抗菌药物使用率超标的医院进行了曝光。

好消息

“医师多点执业”推广至全省

“对我们来说,这可是好消息。”得知医师可以多点执业后,郑州市金水区一家二级医院院长高兴地说,今后,他们可以请大医院的专家到基层医院坐诊,这对患者来说也是好事。

按照卫生部要求,去年10月1日起,我省开始试行“医师多点执业”,首批试点城市为郑州市、洛

阳市、濮阳市、漯河市4个城市。据省卫生厅副厅长夏祖昌介绍,截至目前,郑州、洛阳已有13名医师办理了多点执业手续。

2012年,四个试点市要全面开展医师多点执业工作,其余省辖市年底前争取全部启动此项工作。鼓励符合条件的医生申请。

电话预约挂号将扩至二级医院

排队挂号等候时间太长,电话预约能省不少时间。据统计,2011年,我省共有68所医疗机构加入118114电话预约挂号服务平台,可预约专家6000余名,涵盖50个专业,全年成功预约6万多人次。

但年预约量在100个以上的医院只有14家,其中预约量上万人的只有河南中医学院一附院、

省中医院、郑大一附院。预约量排名前三位的科室分别为儿科、妇产科、中西医结合科。

夏祖昌说,推行预约诊疗,可以有效改善二级以上医院的就医秩序。今年,118114省级电话预约服务平台将由三级医院扩大到二级医院,居民不仅能预约专家门诊,还可享受普通门诊的挂号服务。

建立覆盖全省城乡的采血网络

“2011年,我省18所血站已设立‘爱心献血屋’57个,无偿献血达834578人次,三次以上无偿献血者构成的稳定献血队伍比例已达46%,实现临床输血安全‘零’事故。”夏祖昌说,我省无偿献血和血液管理工作持续走在全国前列。

今年,我省将加快100个固定采血屋的建设,建立覆盖全省城乡的采血网络。临床供血超过每年

15吨的血站,可以适当设立分站。

同时,将依托河南省血液检测中心,定期对血液质量进行抽检评价,确保血液质量100%符合卫生部颁布的标准。

还将对河南省血站远程管理信息系统进一步升级改造,全面实现血站、供血库、医疗机构血库联网运行,保障居民的输血安全。

郑州的哥的姐也能用公积金贷款买房了

据东方今报消息 2月28日,郑州住房公积金管理中心、郑州市城市公共交通客运管理处召开新闻发布会称,将在郑州出租汽车行业建立住房公积金制度,今后的哥的姐在郑州买房将能用上“便宜”的公积金贷款。

凡在郑州取得出租车从业资格,并在郑州市客运管理处登记从事出租车行业的从业人员,男性未满55周岁、女性未满50周岁,都能自愿申请个人住房公积金开户。

郑州住房公积金管理中心总会计师路丽

杰介绍,出租车司机每月缴存公积金的下限为上一年度郑州市在岗职工月平均工资,上限为上一年度郑州市在岗职工月平均工资的三倍,缴存比例统一为16%。按照2010年32779元的标准来计算,出租车司机如选择缴存公积金,每月最少要缴存437元,最多可缴存1311元。如果选择最低标准437元/月,贷款的月还款额最高只有2732元;而选择1311元/月,贷款的月还款额可达8195元。

按照30万元、20年还款期限,路丽杰给

的哥的姐算了一笔账。使用住房公积金贷款,每月的还款额为1963.2元;使用银行按揭贷款,每月的还款额为2334.9元。两相比较,使用公积金贷款每月能少还371.7元。如果这笔贷款20年后才还完,使用公积金贷款能省89178.3元的利息。

路丽杰解释,必须正常连续缴存住房公积金半年之后,才能使用公积金贷款买房。如果已经选好了房子,等不了那么长时间,将来还可以将银行贷款转成公积金贷款。

“二月河”要开饭店?原来是名字遭抢注

二月河维权完胜

据河南商报消息 “二月河”要开饭店?早在两年前,平顶山俩市民分别在餐饮、酒店上提出该注册申请。

我省著名作家二月河得知名字遭抢注后,震惊之余,委托省知识产权保护协会及河南先风商标事务所强力阻击。这成为我省知识产权保护协会成立以来的维权第一案。

2月28日,来自省知识产权局的消息称,“二月河”商标注册纠纷,以二月河完胜告终。国家工商总局商标局裁定不予核准注册。

事件:“二月河”要开饭店?

2009年11月底的一天,河南先风商标事务所总经理王乐天上班时意外发现,平顶山两名市民分别在43类(餐饮、酒店)注册了“二月河 ERYUEHE”“二月河开凌解放”两枚商标,授权公告期分别是2009年11月6日和2010年1月20日。

难道二月河要开饭店?王乐天不相信,二月河是我省著名作家,原名凌解放,其创作的清代“帝王系列”历史小说在海内外引起巨大轰动,并被改编为电视连续剧在央视播出。

作为河南省知识产权保护协会的副会长单位,王乐天马上向协会秘书处进行汇报。协会工作人员立即与二月河取得联系,向二月河提出商标预警。

二月河得知名字遭抢注一事并表示坚决反对。他授权河南省知识产权保护协会和出版自己著作的长江文艺出版社,全权处理名字遭抢注事宜。

2009年10月底,河南省知识产权保护协会成立,二月河商标维权案,也成为该协会成立以来的维权第一案。

裁定:注册遭驳回

河南省知识产权保护协会副秘书长刘西怀说,早在2007年,新乡就有人在啤酒、咖啡等饮品上,申请注册“二月河”商标,但在当地政府的调解下,最终该申请主动撤回。

这次,国家工商总局商标局在裁定书中说:异议人是我省当代知名作家,以“二月河”为笔名创作了《康熙大帝》、《雍正皇帝》、《乾隆皇帝》等著名历史小说,被异议人未经异议人同意,擅自以自己的名义将“二月河 ERYUEHE”、“二月河开凌解放”作为商标注册,侵犯了异议人的姓名权,最终作出不予核准注册的裁定。

其实,在此之前,我省乃至我国名人姓名被抢注现象就频频发生。河南风驰律师事务所王剑冰律师列举了其做的不完全统计,2004年,我省知名唱段《朝阳沟》中两位主角拴保、银环,被一河北人注册为蛋、蜜钱等食品类商标。此外,被注册的还有我省牛得草、常香玉、释小龙等名人的姓名。

我省千例先心患儿将得到免费救治

据新华网消息 据2月28日来自郑州人民医院的消息称,该院即日起正式启动“千名先心患儿免费救助”爱心活动。活动期间,该院将为河南省1000名14岁以下的先天性心脏病患儿进行免费手术治疗。

据介绍,我国目前先心患者总数约200万人,并且每年新增15万~20万例,其中绝大多数还是婴幼儿。但每年接受手术治疗的先心病患儿仅6万~7万例,不到每年新发生先心病病人的一半。

该院此次推出的1000名免费救治名额,主要针对先天性房间隔缺损(单纯)、先天性室间隔缺损(单纯)、先天性动脉导管未闭(单纯)、先天性肺动脉瓣狭窄(单纯)等四类先心病展开救治,凡是河南省内0岁~14岁患有以上四类先天性心脏病的患儿,家长均可为其报名,医院将免费为患儿治疗,且术后3年内还将为患儿进行免费跟踪复查,并为患儿建立健康档案。对于外地患儿,医院将凭车票为其报销车费。

3月1日起,郑州人民医院的专家团队将前往河南各县(市、区)筛查当地的先心病患儿,对于筛查出的所有疑似先心病患者,均可进一步到郑州人民医院本部进行系统专业和全方位的身体检查,对于确诊的患者,医院即为其免费安排手术治疗。